

Информация  
о результатах  
проверки целевого и эффективного расходования средств  
резервного фонда и дорожного фонда

с. Ирбейское

«25» мая 2023 года

***Дорожный фонд***

В ходе проверки документов, подтверждающих расходование средств иного МБТ, установлено следующее:

Фактический расход на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения сельских поселений в 2022 году составил 3 080 056,98 рублей. Остаток неиспользованных средств составил 57 975,88 рублей. Согласно пояснениям, предоставленным в ходе проверки, неиспользованные средства перенесены на 2023 год и будут использованы на содержание улично-дорожной сети.

В порядке предоставления и расходования иного межбюджетного трансферта бюджетам сельских поселений и решении о районном бюджете предусмотрен возврат только краевых средств. Ответственность за нецелевое использование иного МБТ лежит на органах местного самоуправления поселений. Контроль за использованием средств не проводится.

В нарушение требований статей 142.3 и 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации соглашения при предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета Ирбейского района бюджетам сельских поселений не заключались, что привело к отсутствию документально зафиксированных обязательств.

Решением Ирбейского районного Совета депутатов Красноярского края от 22.12.2022 №23-153р утвержден Порядок предоставления и расходования иного межбюджетного трансферта бюджетам сельских поселений муниципального образования Ирбейский район на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, который вступает в силу в 2023 году. Пунктом 7 Порядка предоставления и расходования иного МБТ бюджетам сельских поселений предусмотрено заключение соглашений о предоставлении иного МБТ из районного бюджета бюджету сельского поселения между администрацией Ирбейского района и поселениями. Также, в целях осуществления контроля за целевым использованием иного МБТ, порядком предусмотрено предоставление отчета сельскими поселениями о целевом использовании иных МБТ.

Содержание автомобильных дорог, закрепленных за администрацией Ирбейского района, осуществляется за счет собственных средств районного бюджета. В реестре муниципальной собственности автомобильные дороги не учтены, технические паспорта на автомобильные дороги на дороги, закрепленные Постановлением администрации Ирбейского района, не представлены.

Перечень автомобильных дорог общего и не общего пользования, расположенных на территории муниципального образования Ирбейский

район Красноярского края утвержден постановлением администрации Ирбейского района Красноярского края от 23.01.2012 №46-пг (автомобильная дорога общего пользования Ильино-Посадское – Минушка, не обслуживаемый участок с 6,5 км по 10 км, протяженностью 3,5 км; автомобильная дорога не общего пользования, подъезд к карьере «Сухой Лог», протяженностью 0,8 км).

Источником ассигнований дорожного фонда на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, являются акцизы, поступившие в бюджет района.

Общая сумма средств на содержание дорог общего пользования местного значения 01.01.2023 году составляет 142 922,31 рубля, за счет плановых назначений акцизов и остатка неиспользованных средств в 2021 году и 2022 году.

### ***Резервный фонд***

Постановлением администрации Ирбейского района от 06.06.2007 № 330-пг утверждён «Порядок расходования средств резервного фонда администрации Ирбейского района», в который внесены изменения Постановлением администрации Ирбейского района от 11.05.2017 №337-пг «О внесении изменения в постановление администрации Ирбейского района от 06.06.2007 №330-пг «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации Ирбейского района» (далее – Положение о порядке).

В п.9 «Положения о порядке расходования средств резервного фонда» администрацией района не предусмотрена конкретная форма отчета о целевом использовании средств, предоставляемая получателями средств в финансовое управление администрации, а только документы, которые должны входить в состав отчета.

Решением о районном бюджете на 2022 год в расходной части бюджета района первоначально предусмотрено финансирование в части расходов «Резервный фонд» в размере 700 000 рублей, что соответствует требованиям п.3 статьи 81 Бюджетного кодекса РФ и не превышает 3% утвержденного общего объема расходов бюджета на соответствующий год.

Согласно данным Отчёта об исполнении бюджета за 2022 год, подтверждённые в ходе проведения контрольных мероприятий, расходы за счёт средств резервного фонда составили 674 411,20 рублей, исполнение составляет 96,3%.

В ходе анализа представленных отчетов нецелевого использования средств не установлено. Остаток неиспользованных средств резервного фонда администрации района составил 25 588,80 рублей.

### **Результаты контрольного мероприятия:**

#### **Администрации Ирбейского района предложено:**

1. Принять меры по оформлению в муниципальную собственность автомобильной дороги подъезд к карьере «Сухой лог», протяженностью 0,8 км общего пользования местного значения, используя бюджетные ассигнования дорожного фонда.

2. Неиспользованные средства иного межбюджетного трансферта, предоставляемые бюджетам сельских поселений в 2022 году, которые составили 57 975,88 рублей, направить на содержание дорог сельских поселений в текущем году.

3. Утвердить в приложении к положению о порядке расходования средств резервного фонда Ирбейского района конкретную форму отчета о целевом использовании средств резервного фонда, предоставляемую получателями средств, в финансово-экономическое управление администрации.

Также, в связи с отсутствием формы отчета о целевом использовании средств резервного фонда, не указывается дата сдачи отчета, поэтому предложено фиксировать дату предоставления отчета.

4. Конкретизировать мероприятия, имеющие важное общественное и социально-экономическое значение для района в пункте 5.6 Положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации Ирбейского района.

5. Не принимать решений о выделении средств из резервного фонда при отсутствии документов, подтверждающих факт возникновения непредвиденных расходов, а также отсутствием материалов с обоснованием причин возникновения и экономических расчетов объемов расходов.